

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 45 (1883)  
Четверг,  
1  
июля  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Приближается уборка урожая. Своевременно и хорошо подготовиться к этой важнейшей сельскохозяйственной кампании, быстро и без потерь убрать урожай и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

## Не медлить с подготовкой к уборке урожая

В нынешнем году колхозы нашего района успешно справились с планом весеннего сезона. Сейчас на колхозных полях ведутся работы по уходу за посевами. Труженики деревни прилагают все свои силы к тому, чтобы вырастить высокий урожай, дать стране больше хлеба, картофеля и овощей.

В борьбе за урожай огромное значение имеют сроки и качество уборки. Убрать хлеб быстро и без потерь — боевая задача каждого колхоза.

Уборка урожая не за горами. К ней надо готовиться уже сейчас. В каждом колхозе должно быть предусмотрено все до мелочей для того, чтобы провести уборочные работы быстро и организованно. Прежде всего необходимо хорошо отремонтировать инвентарь, сушилки, складские помещения, подготовить тару. Все эти работы требуют больших усилий и времени. Вот почему нельзя откладывать подготовку к уборке ни на один день.

Следует обратить серьезное внимание на составление рабочих планов. В планах должны быть предусмотрены сроки уборки каждой культуры, количество людей, которое будет занято на жатве, молотьбе и других работах. Нужно заранее создать бригады и звенья, закрепить за ними инвентарь, живое тягло и посевные площасти.

В прошлые годы хлебоуборка в ряде колхозов затянулась из-за нехватки рабочих

рук. В нынешнем году рабочие силы не прибавилось. Чтобы не затянуть предстоящую уборку урожая, необходимо уплотнить рабочий день, пересмотреть нормы выработки, использовать, где есть, жатки.

О нормах выработки следует сказать особо. В минувшие годы они были явно занижены. Даже малоопытные жнецы выполняли и перевыполняли их. Надо установить новые нормы, исходя из опыта передовых колхозников.

Значительный объем работ в период уборки урожая предстоит выполнить Повенецкой МТС. Однако МТС готовится к уборке плохо. Особенно медленно ведется ремонт комбайнов и молотилок.

Одновременно с уборкой каждый колхоз обязан приступить к хлебосдаче. Сдать государству лучшее зерно, быстрее выполнить план хлебопоставок — первая заповедь колхоза.

В колхозной деревне все шире развертывается социалистическое соревнование в честь славного юбилея карело-финского народа. Готовясь достойно встретить великий праздник, труженики полей должны с честью выполнить взятые обязательства, в том числе и обязательства по подготовке к уборке урожая.

Всеобщим встретим хлебоуборку! Уберем урожай быстро и без потерь и досрочно выполним государственный план хлебопоставок!

## Трехлетие советского Закарпатья

29 июня исполнилось третья годовщина со дня воссоединения Закарпатской Украины с Украинской ССР. В беседе с корреспондентом ТАСС председатель исполнкома Закарпатского областного Совета депутатов трудящихся тов. Туряница рассказал:

За годы советской власти в Закарпатье, где никогда не было легкой промышленности, построено 12 обувных и швейных предприятий

Сооружается Раховский бумажный комбинат — первый в сталинской пятилетки в области.

Большие перемены произошли в основной и ведущей в Закарпатье отрасли промышленности — лесодобывающей и лесообрабатывающей. В 1946 году трудящиеся Закарпатья заготовили и вывезли 880 тысяч кубометров древесины, а в

текущем году эта цифра возрастет до двух миллионов кубометров.

Сейчас действует 16 деревообрабатывающих комбинатов и три лесохимических завода.

В районе Иршавы работает около десятка новых угольных шахт, оснащенных современной техникой.

Не та теперь и закарпатская деревня. В области имеется 27 колхозов, объединяющих 1250 бедняцко-середняцких хозяйств.

За три года в Закарпатье открыто 834 школы, 14 техникумов и училищ, Ужгородский университет.

В области имеются 528 библиотек, 517 сельских клубов и хат-читален, 13 домов культуры, 122 киноустановки, два областных театра, филармония. (ТАСС).

## КАССА В ЗАИМОПОМОЩИ

При районном отделе соцобеспечения работает касса взаимопомощи. Членами ее состоят 150 пенсионеров. За последние 3 месяца кассой выданы

Г. Самойлов.

## В честь 25-летия республики ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

### Челмужские сплавщики вызывают на соревнование рабочих Лобского лесопункта

Приближается большой праздник — 25 годовщина республики. Весь карело-финский народ готовится достойно отметить эту знаменательную дату. Каждый день приносит вести о замечательных трудовых подвигах рабочих, колхозников и советской интелигенции.

Наш колхозный коллектив находится на одном из важных участков борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки — на лесосплаве. Мы поставляем древесину стройкам Ленинграда, Петрозаводска и других городов. Чем быстрее будет доставлен лес на эти стройки, тем скорее будут восстановлены и построены новые предприятия, жилые дома, школы, клубы и больницы.

До сих пор в нашей работе имели место серьезные недостатки. Это привело к тому, что в мае и июне наш лесопункт недодал потребителю тысячи кубометров леса. Дальше такого положения мы не можем допустить. Мы обязаны не только ликвидировать долг, но и досрочно реализовать всю находящуюся в запасе древесину.

Чтобы справиться с таким объемом работ и тем самым достойно встретить 25 годовщину республики, мы берем на себя обязательство повысить производительность труда

на рейдовых работах на 10—12 процентов и к 25 июля сдать потребителю 28 тысяч кубометров древесины.

Наш лесопункт, кроме сплава, ведет еще и летние лесозаготовки. Мы обязуемся с 25 июня по 25 июля заготовить 2000 и вывезти 2500 кубометров древесины.

В целях своевременной подготовки жилья к началу осенне-зимних лесозаготовок, берем обязательство до 25 июля отремонтировать не менее 250 кватратных метров жилой площади.

Мы в полной мере сознаем, насколько ответственны наши обязательства и как много нам придется работать, чтобы сдержать свое слово. Но мы уверены в своих силах и сумеем преодолеть все трудности.

Вызываем на соревнование Остерский лесопункт.

Просим редакцию газеты «Медвежегорский большевик» систематически освещать на страницах газеты ход соревнования между нашими лесопунктами.

По поручению общего собрания рабочих и служащих лесопункта подписали: ВИРОЗЕРОВ, БЕЛОЛАПОВ, УРЛИКОВ, АРТАМОНОВ, ЗАЙЦЕВ, ГАВРИЛОВ, ПРИЕМЫШЕВ, НАСОНОВ, МАКСИМОВ, ВОИНОВ.

## ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

На лугах колхоза «Смена», Морскомасельского сельсовета, от зари до зари кипит напряженная, ударная работа. Колхозники борются за то, чтобы выполнить обязательство в честь юбилея республики — к 25 июля скосить и убрать травы не менее 70 процентов к плану сеноуборки. Образцы стахановского труда в этом колхозе показывают косари А. П. Кончозерова (звеньевая), П. А. Сурикова, М. Ф. Никифорова и другие. Каждая из них выполняет по 130—140 процентов нормы в день.

Дружно и организованно ведут сенокос колхозники сельхозартели «Второй год Второй пятилетки», этого же сельсовета. Косари П. П. Осиева (звеньевая), А. А. Авдеева, А. А. Евтифеева и Т. Ф. Евтифеева дают ежедневно по полторы нормы каждая.

А. Никифоров,  
Зав. Морскомасельским клубом.

## Шофер-стахановец

Молодой шофер Пяльмского лесопункта Василий Васюк с честью выполняет свое социалистическое обязательство в соревновании за достойную встречу 25-летия республики. В среднем он вывозит ежедневно до 30 кубометра леса, при норме 13,2 кубометра.

С 26 июня шофер Васюк встал на стахановскую вахту и обязался вывозить не менее 40 кубометра древесины. За последние два дня его сменная выработка составила 42 кубометра.

К. Макаров.

## Колхозники одобряют постановление Советского Правительства

После трудового дня члены артели имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, собрались в доме колхозника Ивана Васильевича Федотова, чтобы обсудить постановление Совета Министров Союза ССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах», направленное на новый подъем сельского хозяйства.

Первым взял слово бригадир полеводческой бригады Иван Александрович Анисимов.

— Я горячо одобряю, — сказал он, — мудрое решение правительства. Оно будет способствовать дальнейшему укреплению колхозов и улучшению нашей жизни. В прошлом году наш колхоз добился заметных успехов в борьбе за подъем артельного хозяйства. Хлеба мы собирали столько, сколько собирали в лучшие довоенные

годы, а мой бригада получила средний урожай зерновых по 114 пудов с гектара.

Однако у нас есть много недостатков. Отсутствует индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина. Не совсем благополучно в колхозе и с трудовой дисциплиной. В горячие дни сеноуборки многие колхозники выходят на работу в 8—9 часов утра, вместо 6 часов. Для некоторых колхозников колхоз является ширмой, за которой они прячутся и устраивают личное благополучие. Так, например, Мария Леонтьева за полгода выработала всего лишь 11 трудодней. Она занимается больше всего личным хозяйством и вместе с тем пользуется всеми преимуществами колхозника. Имеются факты нарушения Устава сельхозартели. Федор Егорович Федотов, проживающий в нашем колхозе, не имеет никакого отношения к колхозу.

К. Макаров.

Собрание единодушно одобрило постановление правительства и обязало правительство колхоза устранить недостатки в деле организации и оплаты труда.

